2024年8月23日 星期五 编辑_陈荣汉 唐淑红 校对_严学锦 设计_柯伟仁 电话 0595-82003110



保险产品预定利率上限即将下调

业内人士:警惕"炒停售"行为

8月19日,金融监管总局发布《关于 健全人身保险产品定价机制的通知》(简 称《通知》)。通知明确了新备案保险产 品的预定利率上限,并首次在行业内提 出要建立预定利率与市场利率挂钩及动 态调整机制,推动保险公司在利率下行 周期及时调整负债成本。

在产品集体换挡升级的窗口期,按 照以往,一些销售人员会利用"产品即将 停售"的噱头,使得"炒停售"现象时有发 生。对于消费者而言,如何理解此次利 率的变化?面对"炒停售"行为又该如何 应对?



中国建设银行 China Construction 2 扫描二维码 📆 跨境快贷 无抵押 高额度 低利率 😭 晋江农商银行 82096336 就找晋江农商银行 ICBC (語) 中国工商银行 報源 家装分期选工行 美好生活提早享

《理财周刊》合作机构

保险产品预定利率上限将下调

根据通知要求,自2024年9月1日起,新备案的普通型 保险产品预定利率上限为2.5%,相关责任准备金评估利率 按2.5%执行;预定利率超过上限的普通型保险产品停止销 售。自2024年10月1日起,新备案的分红型保险产品预定 利率上限为2.0%,相关责任准备金评估利率按2.0%执行;预 定利率超过上限的分红型保险产品停止销售。新备案的万 能型保险产品最低保证利率上限为1.5%,相关责任准备金 评估利率按1.5%执行;最低保证利率超过上限的万能型保 险产品停止销售。

预定利率与市场利率挂钩也是此次《通知》备受关注的 一。通知明确,将建立预定利率与市场利率挂钩及 动态调整机制,参考5年期以上贷款市场报价利率(LPR)、5 年定期存款基准利率、10年期国债到期收益率等长期利率, 确定预定利率基准值,由保险业协会发布。达到触发条件 后,各公司按照市场化原则,及时调整产品定价。

《通知》要求,对于分红型保险产品和万能型保险产品, 各公司在演示保单利益时,应当突出产品的保险保障功能, 强调账户的利率风险共担和投资收益分成机制,帮助客户 全面了解产品特点。要平衡好预定利率或最低保证利率与 浮动收益、演示利益与红利实现率的关系,根据账户的资产 配置特点和预期投资收益率,差异化设定演示利率,合理引 导客户预期。在披露红利实现率时,应当以产品销售时使 用的演示利率为计算基础。

理性对待"炒停售"行为

近年来,受保险产品升级等多重因素影响,部分销售人 员趁机利用这一窗口期,大力推广即将停售的老产品,甚至 不惜夸大产品优势,误导消费者认为错过此次机会将再无 机缘。事实上,此类"炒停售"行为早已被严令禁止。

晋江某寿险公司工作人员介绍,根据规定,销售人员不 得以任何形式宣称产品即将停售或限量销售,不得使用"停 售""下线""抓住最后机遇"等诱导性用语。同时,销售人员 不得将保险产品利益与其他金融产品如银行存款、国债等 进行简单、片面不实比较,更不得承诺或变相承诺保证收 益。在销售新型产品时,需清晰、准确地披露产品信息,避 免混淆保险产品与其他金融理财产品。销售人员应全面、 客观地介绍保险产品责任,不得隐瞒或夸大产品功能,严禁 出于个人利益诱导消费者退掉原有保单以购买新产品

面对这一现象,消费者该如何应对呢? 业内人士表示,当听到保险产品即将停售的消息时,消 费者应保持冷静和理性,警惕销售误导。部分销售人员可 能会利用产品停售的噱头进行销售误导,夸大产品的保障 范围和收益水平。消费者应仔细阅读保险合同和条款,了 解产品的真实保障内容和预期收益。对于销售人员的承诺 和口头宣传,应要求对方提供书面证据或进行录音录像留 存。在购买保险产品时,应仔细阅读产品说明书和合同条 款,了解产品的真实情况和保障范围。同时,可通过正规渠 道咨询专业人士或监管部门,以获取准确、权威的信息。

科创板指数今日"上新" 为咱厝投资者提供更多投资选择

今日,科创板指数再度"上新"! 记者获悉,上交所与中证指数公司于 今日联合发布三项科创板新指数,包 括盈利质量策略指数、创新药指数及 智选科创板价值50策略指数,旨在进 一步丰富科创板指数体系。加上8月 20日发布的科创200指数,科创板指 数总数达到24项,吸引境内外跟踪产 品规模近1600亿元,将持续推动科创 板市场发展。

业内人士表示,随着科创板指数 的不断丰富,将为广大投资者开辟了 更加多元化的投资路径,通过投资指 数化产品,提供更为稳健的投资渠道。

新指数陆续发布

008701

008702

008887

008888

009697

科创板作为"硬科技"企业聚集 地,蕴含着一定的投资机遇。上周,上 交所公告称,该所和中证指数有限公 司将于8月23日正式发布上证科创板

盈利质量策略指数、上证科创板创新 药指数和上证智选科创板价值50策略 指数,科创板指数品种进一步丰富。

除此之外,上证科创板200指数已 于8月20日正式发布。目前,科创板 指数数量已达24项,境内外跟踪产品 规模合计近1600亿元。 据介绍,上证科创板盈利质量策

略指数从科创板上市公司证券中选取 50只盈利能力较强、现金流状况较好 的证券作为指数样本,以反映科创板 盈利质量较高的上市公司证券的整体 表现。其选样方法采用两类因子:一 是通过净资产收益率来衡量公司的盈 利能力,二是通过分析经营现金流与 盈利利润的匹配情况来衡量公司的盈 利质量。

上证科创板创新药指数从科创板 上市公司证券中选取30只业务涉及创 新药领域的上市公司证券作为指数样

JAY豆粕ETF联接A

华夏见龙精选混合

华夏黄金ETF联接A

华夏黄金ETF联接C

华夏半导体芯片联接A

华夏成长精选6个月定开A

本,以反映科创板创新药领域的上市 公司证券的整体表现。上证智选科创 板价值50策略指数选样方法则是结合 质量、价值及低波动因子,从科创板上 市公司证券中选取经营风险及估值水 平较低的50只证券作为指数样本,以 反映科创板具备价值稳健特征的上市 公司证券整体表现。

助力投资者共享红利

这并非近段时间科创板指数的首 次发布。在科创板八条发布后,不少科 创板指数已悉数登场。例如,7月25 日,上证科创板医疗指数和上证科创板 人工智能指数发布;7月26日,上证科 创板芯片设计主题指数和上证科创板 半导体材料设备主题指数正式发布。

科创板指数的不断丰富,对投资 者而言有哪些助力?

"随着科创板指数体系的不断扩 充与创新,一系列与之对应的ETF产 品正加速涌现,为广大投资者开辟了 更加多元化的投资路径。"晋江某老牌 券商工作人员陈先生说,长期以来,直 接投资科创板股票需要有50万元资产 要求较高门槛,限制了众多中小投资 者的参与机会。而越来越多科创板指 数的发布,更多的相关ETF也将随即 推出,这将让普通投资者也能轻松涉 足科创板。

业内人士表示,科创板指数基金等 指数化投资工具通过广泛覆盖科创板 内的优质企业,实现了投资的多元化, 从而减少了单一股票或行业波动对投 资组合的冲击。此外,指数化产品普遍 具备较低的管理费用和交易成本,为投 资者提供了更为经济高效的投资途径, 进一步降低了整体投资成本。

工银私人银行推出 家庭信托综合顾问服务

本报讯 日前,工银私人银行正式推出家庭服务信 托综合顾问服务,进一步拓展家业服务面向人群、丰富 家业服务内涵。

据了解,2023年3月,监管部门关于信托业务分类 的新规首次明确提出了家庭服务信托概念,由符合相 关条件的信托公司作为受托人,接受单一自然人委托, 提供风险隔离、财富保护和分配服务。家庭服务信托 设立门槛较家族信托的1000万元大幅降低,投资标的

为了帮助更多家庭享受到信托更多服务,工银私 人银行再次升级家业服务体系,推出家庭服务信托综 合顾问服务,将延续工行在银行业内首创的家族信托 "综合顾问 + 事务管理"服务模式,为家庭服务信托提 供全周期的顾问咨询服务。

在家庭服务信托的资产配置方面,由工银瑞信作 为家庭服务信托的投资顾问,为信托提供专业的资产 配置建议,是业内首创由基金投顾在家庭服务信托层 面作为投资顾问提供服务。

建行信用卡 点燃夏日经济

本报讯 亲子出游、研学旅行、休闲避暑……近期。 文旅市场迎来了"暑期档",各地消费市场热度持续 升高。围绕暑期文旅的新模式和新场景,建行信用卡 与多个平台联合开展丰富的优惠活动,从旅游出行到 餐饮购物,全面点燃夏日经济新活力。

立足暑期消费市场,建行信用卡携手多家头部商 户共同推出折扣满减、分期免息等多项用卡优惠活 动。例如,7月25日至10月31日期间,在"携程旅行" App 购买指定旅游产品,使用龙卡信用卡银联单标卡 分期支付,享至高350元的满减优惠,还有机会享受至 高12期0分期利息。

为匹配年轻客群及亲子客群喜爱的消费场景,今年 暑期,建行信用卡特别联合美团平台开展景点票务和热 门乐园信用卡优惠立减活动,并持续开展上海迪士尼度 假区满减活动。同时,针对前往境外旅游的持卡人,建 行信用卡在已推出"境外消费8%返现"活动的基础上, 于暑期前加码推出"境外大额返现"活动,由此全面满足 出境游客户在小额支付和大额消费方面的需求。

在信用卡产品方面,建行信用卡丰富的产品体系 全方位满足消费者的出行需求。例如,龙卡畅享留学 生信用卡配置境外消费笔笔返现、境外教育商户、餐饮 商超返现等活动,满足留学生家庭境外用卡需求。

贷款"套路"多 务必擦亮眼

是否遇见过?近期,贷款市场中出现 的这一系列行为被广泛关注。就此, 业内人士提醒广大消费者,要增强风 险防范意识,谨慎选择贷款产品和服 务,共同维护健康有序的金融市场环 境。面对贷款"套路",应做到"明辨是 非、理性消费、依法维权"。

种种"套路" 侵害消费者权益

惕营销宣传中的"套路",尤其是那些 故意模糊借贷成本、不透明披露息费 信息的行为。国家金融监督管理总局 天津监管局表示,需特别注意以下几 点:一是要求贷款机构明确告知年化 综合资金成本及还本付息安排;二是 警惕"砍头息"现象,确保实际放款金 额与合同约定一致;三是避免被"零 息""低息"等虚假宣传误导,详细了解 可能产生的担保费、服务费、保险费等 额外费用,确保贷款成本透明。

当前,通过互联网购买金融产品、 使用金融服务已十分普遍。部分放款 方在互联网页面暗藏各种"套路",给 自主选择设置障碍,一些使用智能设 备不熟悉的老年消费群体、金融产品 风险定价不敏感及缺乏理性消费观念 的消费群体更容易被"套路"。例如,

息"、假借民间借贷之名的"套路 借贷产品广告泛滥,平台直接提供贷 观念,养成良好的消费还款习惯.不 贷"……这些贷款"套路"营销行为你 款服务或为贷款业务引流以完成流量 要无节制地超前消费和过度负债。 变现,并在产品展示或支付等环节诱 导优先使用消费信贷。

此外,一些网络平台基于自身大 数据资源优势,分析和滥用消费者行 为数据,引导甚至操纵消费者需求。 例如,有的平台不顾综合授信额度、还 款能力、还款来源等情况,一味地诱导 借贷或超前消费。这种利用优势信息 地位不当诱导借贷行为,一定程度上 侵害了公平交易权。

此外,"套路贷"以非法占有为目 消费者在贷款过程中,应高度警的,通过虚假借贷协议、虚增借贷金额 岸"等说辞迷惑,防范打着债务化解名 等手段,严重侵害人民群众财产和人 义的各类诈骗活动造成二次侵害。 身安全。

警惕贷款虚假宣传

在种种"套路"之下,消费者该从 哪些方面"避坑"?

首先,应警惕贷款虚假宣传,根据 承受能力和需求购买金融产品。业内 人士称,所有贷款产品均要明示贷款 年化利率,消费者要结合自身需求、风 险承受和消费能力,在正规金融机构、 规范业务渠道办理贷款和其他金融业 务。警惕营销中掩饰风险、隐瞒息费 等行为,不要仅因为"免费""零首付" "限时"等营销宣传套路而轻率购买不 了解、不必要的金融产品。

其次,警惕过度负债风险,合理 合规使用个人消费信用贷款。借贷

在不超出自身负担能力的基础上,合 理发挥消费信贷产品的消费支持作 用。树立诚信意识,不违规将消费分 期、小额信贷等个人消费信用贷款用 于理财、投资、购房、还贷等非消费领 域,避免"以贷养贷""以卡养卡"等违 规行为,更要远离打着"创业""求职" "美容"等幌子的"培训贷""求职贷" "美丽贷"等诈骗活动。

最后,警惕"债事服务"等诈骗侵 害,依法解决债务问题。不被"解债上



晋江农商银行推出情景剧展播

本报讯 近日,晋江农商银行 合规从业、廉洁自律、优质服务等 金融文化入脑入心。

"短短几分钟,能对员工起到 心灵、净化思想和提升情操的良 结合举行员工情景剧展演活动, 较强的榜样和警示作用,既树立 好功效。 陆续推出7期中国特色金融文化 了合规从业的榜样,又提示大家 情景剧展播,旨在以案说理,寓教 切勿从反面典型案例的'身边人' 段,晋江农商银行将持续创新宣 于乐,从不同角度展示员工日常 变成'案中人'。"情景剧播出后, 传教育方式,培育好中国特色金 的经营行为,让大家身临其境来 引起广大员工的广泛关注和热烈 融文化,不断增强企业文化和警 体会、感受和思考,让诚实守信、 讨论。大家纷纷表示,这种文化 示教育的宣导作用,让"五要五 宣导和警示教育的形式更直观、 不"成为全体员工的思想自觉和 更有效果,对每个人都起到洗涤

合规为要,行稳致远。下阶 行动自觉。

中国民生银行 发行300亿元永续债

本报讯 8月19日,中国民生银行发布公告称,已 在全国银行间债券市场成功发行了"中国民生银行股 份有限公司2024年无固定期限资本债券(第一期)", 并在银行间市场清算所股份有限公司完成了债券的登 记、托管。本期债券于8月15日簿记建档,8月19日完 成发行,发行规模为300亿元,采用分阶段调整的票面 利率,每5年为一个票面利率调整期,前5年票面利率 为 2.35%

无固定期限资本债券,又称永续债,是商业银行补 充其他一级资本的重要工具。2018年,多部门联合发 布《关于进一步支持商业银行资本工具创新的意见》, 鼓励商业银行通过发行永续债等创新型资本工具来补 充资本。业内人士认为,在当前低利率环境下,银行通 过发行永续债可以获得相对便宜的资金,有助于补充 资本,进一步提升经营质效。

据不完全统计,2024年以来,已有10家银行先后 发行了无固定期限资本债券。民生银行本期债券发行 利率2.35%,发行价格兼顾了投资者和发行人的利益, 实现了合理定价。值得一提的是,该行本期债券不超 过100亿元的增发规模也进行了全额增发,最终发行 规模为300亿元,有助于更好满足投资者的配置需求。

本版由本报记者陈荣汉采写

邮政编码:362201 社址:晋江市长兴路619号晋江报业大厦 电话:0595-82003110 发行单位:中国邮政集团有限公司泉州市分公司 印刷:福建日报(泉州)印务有限公司 地址:晋江市梅岭街道梅岭路507号 零售报价:1元 全年定价:252元